



## **Александр Бастрыкин провел заседание Консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей**



Сегодня под председательством Александра Бастрыкина состоялось заседание Консультативного совета Следственного комитета РФ по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

На заседании обсуждались проблемы обеспечения детей-сирот благоустроенными жилыми помещениями и вопросы воспитания несовершеннолетних и профилактики их противоправного поведения.

В мероприятии приняли участие: заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Елена Леоненко, заместитель Министра просвещения РФ Татьяна Синюгина, Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Анна Кузнецова,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

руководитель управления процессуального контроля за расследованием отдельных видов преступлений СК РФ Евгений Минаева, и.о. ректора Московской академии СК РФ Анатолий Багмет, председатель Национальной ассоциации организаций ветеранов следственных органов «Союз ветеранов следствия» Владимир Донцов, уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге Светлана Агапитова, президент фонда «Поиск пропавших детей» Дмитрий Второв, председатель Всероссийской общественной организации «Ассоциация выпускников детских домов «Дети всей страны» Альберт Сарбалаев, глава республики Бурятия Алексей Цыденов, заместитель председателя правительства Республики Ингушетия Марьям Амриева, заместитель председателя правительства Республики Тыва Органа Натсак, заслуженный артист Российской Федерации Александр Маршал, а также представители Администрации Президента РФ, региональных следственных управлений СК России, МВД РФ, Российского союза молодежи, кадетского корпуса СК РФ имени Александра Невского и другие приглашенные лица.

Открывая совещание, Александр Бастрыкин отметил, что Следственный комитет уделяет особое внимание детям из числа сирот. Ребята данной категории обучаются в образовательных учреждениях СК России, где живут на полном обеспечении, получают стипендию. Кроме того, они активно участвуют в культурно-развлекательных мероприятиях: для них проводятся экскурсии, познавательные поездки, организуются профильные смены в оздоровительных лагерях.

По словам главы ведомства, на деле Следственный комитет постоянно сталкивается с проблемой обеспечения сирот жилыми помещениями и предоставлении им некачественного жилья. Так, в Республике Бурятия целая улица домов, построенных для детей-сирот, не соответствовала необходимым нормам. По данному факту СК России расследуются уголовные дела.

Заместитель Министра просвещения Российской Федерации Татьяна Синюгина рассказала о работе, которая ведется ведомством в области защиты прав лиц из числа сирот. Она отметила, что на сегодняшний день в очереди на получение жилья стоят 186 тыс. лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из-за низких темпов строительства и других причин ряд регионов не смог освоить бюджетные средства, выделенные под эти цели. При этом на обеспечение сирот жильем ежегодно выделяется 34 млрд рублей, однако для покрытия задолженности необходимо 240 млрд рублей.

Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Анна Кузнецова отметила, что в декабре текущего года Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев поставил задачу в течение 6 лет ликвидировать задолженность по жилью детям-сиротам, выделив для этого достаточные бюджетные средства. Она добавила, что в связи с этим решением регионам необходимо как можно скорее внести предложения в данную программу.

Участники заседания подчеркнули, что наиболее сложная ситуация с обеспечением детей-



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

сирот жилыми помещениями сложилась в республиках Бурятия, Ингушетия, Тыва и в Омской области. Представитель Республики Тыва Органа Натсак рассказала, что основной проблемой является заниженная стоимость квадратного метра жилья, зафиксированная при расчете средств, необходимых для приобретения квартир. К тому же в регионе много очередников старше 35 лет, которые вынуждены в судебном порядке добиваться положенного жилья.

Глава Бурятии Алексей Цыденов в свою очередь предложил уже социально состоявшимся и имеющим семью лицам из числа сирот выдавать сертификаты на приобретение квартиры в населенном пункте по их выбору с возможностью добавлять свои средства. Также для таких ребят предложено сокращать срок социального найма жилого помещения, чтобы у граждан из числа сирот была возможность как можно скорее получить данное жилье в собственность. Алексей Цыденов также добавил, что в Бурятии решена проблема приобретения жилья для сирот на вторичном рынке. Ранее граждане, продающие квартиры, отказывались брать на себя дальнейшие обязательства по контролю за жильем. Теперь в регионе создана ипотечная корпорация, которая выкупает квартиры на вторичном рынке и берет на себя необходимые обязательства.

Председатель Всероссийской общественной организации «Ассоциация выпускников детских домов «Дети всей страны» Альберт Сарбалаев рассказал, что их организация создана недавно, но уже объединила под своей эгидой более 600 человек из 40 субъектов РФ. Все члены ассоциации - выпускники детских интернатных учреждений с активной жизненной позицией, которые вместе решают вопросы. Альберт Сарбалаев добавил, что в некоторых регионах отсутствуют нормативно-правовые акты о постинтернатном сопровождении сирот. Кроме того, некоторым ребятам после выпуска из детского дома негде зарегистрироваться, пока они ждут квартиру, и это влечет за собой невозможность устройства на работу и получения различных выплат. Александр Бастрыкин предложил членам ассоциации войти в Общественный совет при Следственном комитете России, чтобы вместе решать существующие проблемы.

Подводя итоги заседания, Председатель СК России подчеркнул, что дети из числа сирот являются наиболее уязвимой категорией для недобросовестных манипуляций, для вовлечения в преступную среду. Задача всех профильных ведомств – сделать все возможное, чтобы дети-сироты смогли интегрироваться в общество, устроиться на работу, создать семью. Для этого необходимо не только решать их социальные проблемы, но также уделять внимание духовно-нравственному воспитанию. В качестве примера был приведен опыт Волгоградской области, где несколько лет назад возродили пионерское движение школьников. Ребята дают клятву, посещают пожилых людей и помогают им по хозяйству, организуют выезды в социальные учреждения.

Глава СК России поручил объединить все озвученные сегодня предложения в единый документ, который будет доведен до сведения руководства страны.

В завершение мероприятия Александр Бастрыкин вручил отдельным членам



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Консультативного совета памятные медали Следственного комитета РФ «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

## Изображения



25 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1424527>